

石家庄邯鄹邢台完成灾后重建任务

沧州 全民城管系统正式上线

本报讯(记者任学光、刘建英、黄清标)1月4日记者从石家庄、邯鄹、邢台市有关部门获悉,2016年7月19日特大洪涝灾害发生后,三市以损毁住房修缮加固、基础设施和公共服务设施重建为重点,加快灾后重建工作。目前,三市均已完成灾后重建任务。

石家庄完成8个领域15项灾后重建任务

特大暴雨造成井陘县、赞皇县、平山县、井陘矿区、灵寿县不同程度受灾。灾情发生后,石家庄市迅速启动灾后重建工作,包括8个领域的15项灾后重建任务。

444所受灾学校、幼儿园的修缮、加固、重建或迁建工作,目前已全部完成并交付使用。2017年8月底前,9522户受损农村危房的维修、加固、重建或迁建工

作已全部完成。完成了639个村35.26万人的饮水工程、4439处农田水利工程、31个水保工程水毁修复任务。完成了21.36公里高速公路、140公里国省干线、1875公里农村公路、308座桥梁、775个桥涵的重建任务。2017年8月,全部完成了351所医疗卫生机构恢复重建工作和11所医疗机构的设备购置任务。2017年5月底前,全部完成了243个乡镇、719个村庄、66.62万用户的受损电力设施恢复重建任务。受灾的660个文化项目和44处文物保护单位全部完成重建。157家受灾工业企业,2017年7月底全部复产。22家受灾景区,2017年5月1日前全部向游客开放。

邯鄹:灾后重建项目达到或超过灾前水平

特大洪涝致邯鄹市196个乡镇受

灾,涉县、武安市、峰峰矿区等6个县(市、区)灾情严重。灾情发生后,邯鄹市迅速启动灾后重建工作,确定9个领域15个方面的重建任务,把解决受灾群众基本生活生产条件放在首位,优先完成群众住房、基础设施和公共服务设施等民生工程修复重建。

截至目前,新建、加固修缮校舍15.6万平方米,998所受损学校旱厕全部改造为水冲式厕所。将损毁农房修缮重建与美丽乡村建设相结合,通过分散自建、集中迁建等模式完成21191户农房修缮重建。交通设施恢复重建与西部旅游、精准扶贫、山区综合开发等结合,高标准完成受损高速公路、国省干线和农村公路建设,99%的项目超过灾前水平。完成436个基层医疗卫生机构重建。新建、配套机井386眼,铺设管网218万米,加固水库20座,有效提

升了水利设施防灾抗灾水平。

邢台:315个省以上补助资金项目全部完工

灾情发生后,邢台市制定了1+8+3灾后重建实施方案,即1个总体规划、8个专项规划和3个具体支持政策,确保了道路、通信、电力等重建规划相互衔接、统筹实施和全面推进。制定了《项目化管理和分级组织建设工作思路》明确了市、县、乡、村干部的重建工作职责任务。

截至2017年12月31日,邢台市315个省以上补助资金项目已全部完成建设任务。其中,包括9038户农村住房建设和742所学校、幼儿园修复、重建或迁建,43处农村饮水及水利设施修复,国省干线98.6公里路面、11座桥梁,农村公路490公里路面、315座桥梁修复等。

本报(记者戴绍志)经过一个多月试运行,沧州全民城管系统于2018年1月1日正式上线。通过该系统平台,市民可以随时随地的城市管理问题。

沧州全民城管系统是一个以群众为主体,通过全民城管网站(http://www.czqmcg.com/)、手机APP、全民城管微信客户端等,建立方便、快捷、精准、有效的城市管理案件上报通道,实现城市管理问题从报案、受理、处置和评价全过程公开的平台。

市民可以随时随地拍摄发生在自己身边的城市管理问题,通过登录沧州全民城管系统平台,

填写、描述信息,拍照后确认地理位置并提交城市管理信息化监督指挥中心。市城市管理信息化监督指挥中心坐席员将对这些问题信息进行审核,立案后派发到相关责任部门和单位进行处置。市民可以通过手机随时了解自己所反映的问题由哪个责任部门处理,处理的情况怎样,从而监督各责任部门和单位的工作效率。

全民城管平台可以接收处理的问题包括市容环境、公共秩序、基础设施等方面。此外,该平台还有众多便民功能,例如查询公厕、停车场、政策法规以及城市管理方面的办事指南等。

体验农耕之乐



1月4日,石家庄青少年现代农业体验中心开门迎客。该中心依托石家庄市农林科学研究院的先进农业科技,设有农耕文化、智慧农业、未来农业、科普小镇等多个主题展区。在这里,广大青少年可凭借互联网技术了解一粒种子从田间到餐桌的整个过程,感受太空站VR体验、火星庄园场景模拟等新科技魅力,参与虚拟种植、收获等农事活动。

图为学生们在体验磨制面粉。
记者 史晟全 张怀琛摄影报道

破解缺钱难题 激发城建活力 晋州城建去年引入25亿元社会资本

本报讯(记者张文君、任学光)2017年12月28日,晋州市与北京桑德环境工程有限公司签订协议,桑德公司一次性出资2.4亿元得到晋州市污水处理厂30年的经营权。

城市建设以前主要靠政府投资,现在主要交给了市场。晋州市住建局副局长王瑞峰说,城市建设引入社会资本,解决了我们以往想干、但又受困于资金而没办法干的难题。

2017年以来,晋州市打破单一由政府投资搞城建、管理、运营的传统方式,坚持市场化经营城市的思路,通过PPP、TOT、政府购买服务等多种方式,引进社会资本25亿元,把城区基础设施、市政工程、集中供热、污水处理、生活垃圾处理、城区环卫等全面纳入市场化运营范畴,走出了一条社会化投资、专业化管理、市场化运营的城市建设发展之路。

受困于资金、技术等问题,晋州市污水处理厂处理工艺落后,运营成本较高。2017年12月,该市采取TOT模式

和公开招标办法,与北京桑德环境工程有限公司达成合作协议。桑德公司除一次性出资2.4亿元得到污水处理厂30年经营权外,还负责完成总投资3.48亿元的污水处理厂提标改造、中水回用、污泥脱水等工程。政府只需每年按污水处理量交纳相应费用,合同期满后,在保证污水处理厂正常运行的前提下由政府收回,既有效盘活了国有资产,又实现了污染治理的专业化、规范化。王瑞峰说。

同时,晋州市将总投资8.2亿元的2公里城市地下综合管廊,占地406亩的综合性公园、3条城区主干道和23条开发区道路建设项目整合为一个PPP项目包,通过竞争性磋商方式确定了社会资本方。邢台路桥集团公司,约定项目建设期2年、运营期12年。如果单靠政府投资,要修好这些道路,至少需要七八年时间。现在,这些道路将在两年内建成。王瑞峰说。

把建设、经营等具体事项交给专业企业去做,政府只负责监管,可以实现社

会效益、经济效益最大化。晋州市市长袁永福介绍,如今,市场化运营已延伸到该市城市建设的各个领域。城区252万平方米道路的清扫保洁、垃圾清运、道路洒水,交由河北人和环境科技公司承包;引进北京华融清润科技公司建设总投资5.1亿元的生活垃圾焚烧发电项目;引进国融安能科技公司投资4.2亿元,建设生物质气化技术余热发电多联产项目,解决了城区124个住宅小区、60个机关企事业单位的集中供暖问题。

社会化投资、专业化管理、市场化运营的发展之路,为晋州城市建设注入了新活力。袁永福表示,晋州市将继续在城市管理、造林绿化、城乡垃圾处理等方面,积极采用市场化运作的办法吸引社会资本投入,破解发展难题。2018年,环城水系、城乡交通运输一体化、旅游专线等城建工程,将以更大的力度全面推向市场,以灵活多样的市场化运作机制实现政府、企业和社会的多方共赢。

涉案7.8亿余元 衡水破获一起特大互联网销售假烟案

本报讯(记者焦磊)1月4日,记者从衡水市公安局获悉,该市公安局与当地烟草专卖部门协同作战,成功侦破一起特大互联网销售假烟案,涉案金额达7.8亿余元。

2017年5月15日,衡水市公安局接到烟草专卖部门通报线索,称有人通过网上交易订货、快递物流配送、电子交易转账的方式买卖假烟。该市公安局、烟草专卖局立即成立专案组开展侦查。经深入挖掘,一个从产到销涉及全国31个省(市、区),涉案金额达7.8亿余元的巨大犯罪网络浮出水面。

专案组调查发现,该犯罪网络涉案人员通过微信

平台以虚拟身份进行联系,通过物流快递或当面交付的方式小批量、多批次地购进和销售非法卷烟,通过网上交易方式交割货款,犯罪手段隐蔽,反侦查能力较强,严重干扰了国家烟草专卖秩序,给国家税收造成了严重损失。

2017年12月8日,我省公安机关联合辽宁、黑龙江、江苏、浙江等十几个省份公安厅密切协作,同步收网。目前,已抓获犯罪嫌疑人93名,捣毁假烟生产和仓储窝点25个,缴获制假烟机3台,现场查获7.6万余条假冒知名品牌香烟,烟叶、烟丝17.56吨。目前,有关案件正在进一步审理中。

观点

不比GDP 比生态的考核值得借鉴

□周丹平

海南省委省政府近日印发了新的市县发展综合考核评价办法,将全省19个市县划分为5大类,分两个平台进行差别化的考核。特别引人关注的是,新办法不但取消了对12个市县GDP、工业、固定资产投资考核,而且把生态环境保护列为负面扣分和一票否决事项。(据中央人民广播电台1月2日报道)

前不久,中央环保督查组通报了对海南的督查情况,指出过度的房地产开发给海南的环境带来了巨大压力,原生态植被破坏严重,海岸侵蚀加剧,生活污水直排等问题凸显。究其原因,就是一些地方政府和部门出于招商引资、发展经济的目的,不仅不严把生态关,甚至还为破坏生态环境的行为大开方便之门。房地产企业指到哪儿,政府规划就跟进到哪儿,结果

鼓了钱袋,毁了生态。

出现这样的问题,当然有一些干部发展理念、发展思路的原因,但旧的考核评价机制的导向作用也不可忽视。GDP在考核评价体系中所占指标过多、权重过大,地方政府和干部就会注重追求经济增长速度和眼前利益,而忽视经济发展的质量和效益,更不会在意资源环境成本和长远利益。为什么一些地方低水平扩张冲动强烈,形象工程、政绩工程层出不穷,地区间无序竞争、恶性竞争时有发生?根源往往就在于陷入了唯GDP的误区。

海南出台的新考核评价办法,是对以往不科学、低质量发展的纠偏。对12个市县取消GDP、工业、固定资产投资考核,并把生态环境保护列为负面扣分和一票否决事项,由以往单纯比经济总量、发展速度,转变为比发展质量、发展方式、发展后劲,有利于引导各地将主要精力放在调整

结构、转型升级上,放在生态文明建设上。同时,这一考核评价办法根据资源禀赋、功能定位和发展特色,对相同的指标,在不同的区域赋予不同分值和权重。这就让考核评价有了不同的尺子,能够对不同对象进行更科学、更精准的衡量,必将引导各地量体裁衣,使各自的发展思路更清晰。

管理学理论认为,考核目标、考核方式都会直接引导被考核对象的决策和行动。管理学大师彼得·德鲁克说过:考核什么,你就将得到什么。海南新考核评价办法的重大意义,不仅在于一项项具体目标和内容的改变,更在于发展理念、发展思路的升华。考核体系是具体工作的指挥棒,要调整发展思路,改变发展行为,首先就要改革考核办法,让指挥棒变得更科学、更合理。

把民生改善、社会进步、生态效益等指标作为重要考核内容,将有助于扭转简

单以GDP增长率论英雄的政绩导向,让广大党员干部特别是各地领导干部将绿水青山就是金山银山理念深植于内心,转化为行动,把工作重心转到推动有质量、有效益、可持续的发展上来,转到民生改善、社会和谐和生态建设上来,使经济社会发展更有效率、更加公平、更可持续。

在绿色发展理念深入人心,高质量发展成为主流话语的当下,各地都应从海南这一考核评价办法中受到启发,加快形成体现新发展理念指标体系、政策体系、标准体系、统计体系、绩效评价、绩效考核,创建和完善制度环境,推动经济迈向高质量发展。

微评 整治身份证信息被冒用 应严把查验关

□贾宇

近日,如果不是因为要贷款买房,上海的林女士还不知道,自己名下竟然有两家注册资本200万元的公司。因为名下有公司,我每月必须多付银行贷款利息700元。林女士说,不仅如此,注册这两家公司也十分费事。(据中国青年网1月1日报道)

丢了身份证后莫名其妙地成为老板,这听起来有些天方夜谭,然而林女士的遭遇却非个例。现实生活中,因为身份证保管不善,被他人冒用注册企业、贷款、担保、办手机卡、办信用卡等情况时有发生,严重损害了个人的信息安全和利益。

出现这种情况,原因很多,其中很重要的一点,就是许多领域对居民身份证使用情况查验不严。比如,按照有关规定,公司申请设立、变更登记可由股东指定代表或者委托代理人向公司登记机关申请,无须本人亲自办理。而登记机关只负责审查申请材料是否齐全,是否符合法定形式,并不对申请文件的真实性负责。可以说,正是因为公司申请登记制度的不到位、不严格,才让不法分子有了可乘之机。林女士名下的这两家公司,就是冒用者通过委托代理人登记办理的。

因此,保护个人信息安全、防范身份证信息被冒用,应严把查验关。一方面,应建立公民个人身份综合识别信息库,从技术上提高查验的精准度;另一方面,应完善相关法律法规,倒逼有关方面严格履行查验责任,确保个人信息不被冒用。

集思录

最抠门 校庆值得点赞

□苑广阔

2017年12月29日,武汉科技大学城市学院举办十五周年校庆,同时成立校友会。不过,这一活动却没有鲜花装点,也没有礼炮助威。整个活动,大部分的经费都花在了给21名优秀老师发24K金牌上,这一项的支出为4万多元,其他环节则非常节俭,如请校友们在食堂吃盒饭,每份标准为30元。这次活动也因此被戏称为“史上最抠门校庆”。(据《楚天都市报》1月3日报道)

近些年来,国内许多高校劲吹轰轰烈烈办校庆之风。客观而言,在一些重要的时间节点举办校庆活动,的确很有意义,可以增加在校学生的凝聚力、自豪感、归属感,提高学校的知名度、扩大学校的影响力等等。同时,那些毕业之后“功成名就”的校友,借助校庆这个平台进行捐赠、回馈母校,也可以营造感恩、反哺母校的文化氛围。

然而一些高校的校庆活动,却有越来越豪华、变味的倾向。比如一些学校的校庆活动规模越来越大,规格越来越高,耗资越来越多,活动要选高档场所,吃住要在星级酒店,纪念品更是要高大

上,甚至有个别高校,为了解决校庆资金不足的问题,强行要求在校学生捐款。这样的校庆活动,已经迷失了方向,背离了本意。

大学的校庆是否隆重热烈,并不在于排场多大,花钱多少,而在于能否让师生感受到学校的学术精神、人文气息。大学是传道授业之所在,更是道德文明的高地,在大兴俭朴之风、狠刹奢靡浪费方面,理应在全社会率先垂范。

节俭办校庆,并不等于简单办校庆。最抠门校庆的值得点赞之处,就在于其节俭而不失隆重、抠门而不失温馨。正如该校校友所说,在食堂吃盒饭,虽然简单,却让大家找回了当年的感觉;吃饭后再租辆共享单车在校内骑行,和以前的老师聊聊天、谈谈心,内心感到无比温暖和充实。与此同时,把有限的校庆经费用在重奖优秀教师上,更是尊师重教的体现,让校庆变得更有意义:一所学校的发展、教学质量的提高,科研成果的产出,最终依靠的还是优秀教师们,忘记了他们,校庆又有何可庆,所庆为何呢?

俭于形,富于心。最抠门校庆里,有着纯真的初心,值得一些高校对照反思、借鉴学习。



画里有话

图/王铎 文/蔡晓辉

纸面上的福利 不是真正的福利

最近几年,男性陪产假是一个讨论比较多的话题,一些地方也在地方立法中明确了男性陪产假。前不久,有消息称江苏省拟立法明确男性共同育儿假,在男性陪产假的基础上进一步增加假期。这一消息再次将男性依法休假照顾妻子、孩子这一话题推到了舆论前台。然而据记者调查,现实中,男性陪产假依然难以落地,成了纸面上的福利。(据《法制日报》1月2日)

停留在纸面上的福利不是真正的福利。让法规的温情抵达每个个体,还需要加强监督,使相关法规真正得以落地落实。

用监管保证线上美食的幕后安全

□潘铎印

随着外卖市场井喷式增长,越来越多的吃货开始享受指尖美食的福利,但线上美食的幕后安全也越来越引起消费者关注。1月1日起,旨在解决这些问题的《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》(以下简称《办法》)正式施行。(据新华网1月1日报道)

天冷不想出门,打开手机APP,动动手指,外卖就会送上门来。随着网络时代的到来,网络订餐成了很多人的习惯。然而,网络餐饮在给大众带来方便的同时,也产生了卫生状况不佳、食材品质低下等一系列食品安全问题。

这种背景下,《办法》的实施可谓正当其时。该《办法》明确,利用互联网提供餐饮服务的,应当具备实体店,并对食品经营许可证进行审查。《办法》还规定了食品生产者和配送人员应遵守的义务。可以看出,《办法》的实施旨在通过严把外卖准入关,加强事前、事中、事后的全过程监管,推动网络餐饮的健康发展。

民以食为天,食品安全须臾不可放松。期待这一《办法》能够得到全面实施,推动经营者、服务者、监管者更好地履行各自职责和义务,有力保证线上美食的幕后安全。